3. Tekintsiik az 6sszes olyan paraboldt, melyek egyenlete y = 2 + az + b, ahol a
és b valés szamok, tovabba a koordinatatengelyeket harom kiilonb6z6 pontban metszik.
Barmely parabola esetén ez a harom pont meghataroz egy kort. Mutassuk meg, hogy az
Osszes ilyen kor atmegy egy kozos ponton.

Megoldas: Jelolje a parabola és az y tengely metszéspontjat y;. Ennek értékét
megkapjuk, ha az y = 2? + ax + b egyenletbe az x = 0-t helyettesitjuk, igy y; = b.
b = 0 nem lehet, mert akkor a parabola athalad az origéon és nem johet létre a tenge-
lyekkel harom metszéspont. 1 pont

A parabola és az  tengely metszéspontjai a 0 = 2% +az +b masodfoki egyenlet gyokei.
Jelolje ezeket 1 és xo. A feladat szovege szerint a parabola hdrom kiilénbozé pontban
metszi a tengelyeket. Mivel az y tengelyt csak egyetlen pontban metszi, ezért x; # o,
azaz a® — 4b > 0. 1 pont

Legyen 15 a feladat szovegében szerepld kor és az y tengely masodik metszéspontja.
Amennyiben a kor érinti az y tengelyt, akkor legyen 4o = y.

Tekintsiik az origdénak a korre vonatkozd hatvanyat az x és az y tengelyekkel, mint

szelOkkel. 2 pont
Mivel mindkét szelére a hatvany ugyanakkora, ezért xzixs = y1y2. A Viéte formula
alapjan x1x9 = b, tovabba y; = b. Mivel b #£ 0, igy yo = 1. 2 pont
1o értéke konstans, tehdt az Osszes kor, amely a feladat szovegének eleget tesz dtmegy
a (0;1) ponton. 1 pont

Osszesen: 7 pont

Megjegyzés: A bizonyitds befejezheté a pont kérre vonatkozd hatvanya nélkiil is, ha

a kor K = (Lft2; i) kizéppontjdnak a tdvolsagdt felirjuk kétféleképpen az x és az y
tengelyeken levé metszéspontoktol.





